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EXERCICE 1

Un laboratoire produit des médicaments en comprimes

2. La chaine de production a été réglée dans le but d'obtenir au moins 97 % de
comprimés conformes. Afin d'évaluer I'efficacité des réglages, on effectue un
controle en prélevant un échantillon de 1000 comprimés dans la produc-
tion. La taille de la production est supposée suffisamment grande pour que
ce prélévement puisse étre assimilé a 1000 tirages successifs avec remise.

Le controle effectué a permis de dénombrer 53 comprimés non conformes
sur I'échantillon prélevé,

Ce controle remet-il en question les réglages faits par le laboratoire ? On pourra
utiliser un intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95 %.

EXERCICE 2

Une certaine maladie V est présente dans la population avec une fréquence 1 %

Le but de cette partie est d'étudier l'influence d'un géne sur la maladie V.

1. Déterminerl'intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95 % de la fréquence
de la maladie V dans les échantillons de taille 1000, prélevés au hasard et avec re-
mise dans l'ensemble de la population frangaise. On arrondira les bornes de l'in-
tervalle au millieme,

2. Dans un échantillon aléatoire de 1000 personnes possédant le géne, on a trouvé
14 personnes porteuses de la maladie V.

Au regard de ce résultat, peut-on décider, au seuil de 95%, que le géne a une in-
fluence sur la maladie?



